
© 2011 Ipsos Reid
111

INDICE RBC DES PERSPECTIVES DE CONSOMMATION AU CANADA – 
Février 2012 
Perspectives sur l’économie canadienne pour la prochaine année

(Économie canadienne) 
Q. 9_1. : En ce qui concerne la prochaine année environ, croyez-vous que l’état de l’économie canadienne et votre situation financière personnelle s’amélioreront, demeureront 
inchangés ou se détérioreront ?

Variation du pourcentage  
« amélioration »

par rapport à
l’année précédente

- 11%

- 8%

- 14%

- 11%

- 10%

- 12%

- 13%

(2012) Base : Tous les répondants n = 4 479 (2011) Base : Tous les répondants n = 3 533 (2010) Base : Tous les répondants n = 1 014
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INDICE RBC DES PERSPECTIVES DE CONSOMMATION AU CANADA – 
Février  2012 
Perspectives sur la situation financière personnelle pour la prochaine année

(Situation financière personnelle) 
Q. 9_2. : En ce qui concerne la prochaine année environ, croyez-vous que l’état de l’économie canadienne et votre situation financière 
personnelle s’amélioreront, demeureront inchangés ou se détérioreront ? 

Variation du pourcentage
« amélioration »

par rapport à
l’année précédente

- 2%

+/- 0%

- 5%

+ 3%

- 2%

- 1%

- 8%

(2012) Base : Tous les répondants n = 4 479 (2011) Base : Tous les répondants n = 3 533 (2010) Base : Tous les répondants n = 1 014
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INDICE RBC DES PERSPECTIVES DE CONSOMMATION AU CANADA – 
Février 2012 
Finances personnelles – Progression, sur-place ou perte de terrain ?

3

NV1.6. : En ce qui concerne vos finances personnelles , diriez-vous que « vous progressez », que « vous faites du sur-place » ou que « vous perdez du terrain » comparativement à la 
même période l'an dernier ? 

Total C.-B. Alberta Sask./Man. Ontario Québec Prov. de l’Atl.
Base : 4 479 490 498 538 1 395 921 635

27%

23%

31%

30%

26%

32%

26%

46%

49%

44%

49%

45%

44%

51%

27%

29%

26%

21%

29%

25%

23%

Moyenne nationale

C.-B.

Alberta

Sask./Man.

Ontario

Québec

Prov. de l'Atl.

Je progresse financièrement, comparativement à il y a un an (amélioration) 

Je fais du sur-place financièrement, comparativement à il y a un an (aucun changement) 

Je perds du terrain financièrement, comparativement à il y a un an (détérioration)
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31%

33%

32%

31%

30%

28%

22%

21%

24%

23%

21%

21%

10%

12%

11%

28%

28%

31%

26%

30%

28%

25%

19%

25%

27%

24%

22%

10%

14%

13%

29%

34%

30%

25%

26%

24%

22%

21%

26%

27%

23%

27%

11%

13%

9%

30%

33%

26%

29%

30%

30%

23%

22%

27%

24%

20%

20%

10%

11%

14%

30%

33%

32%

32%

32%

29%

22%

22%

26%

25%

20%

21%

10%

11%

10%

34%

33%

34%

36%

29%

29%

20%

22%

19%

17%

20%

17%

10%

11%

12%

36%

37%

39%

30%

29%

28%

17%

16%

19%

25%

19%

21%

10%

12%

10%

Réduire mes dettes (janv.)

Réduire mes dettes (sept.)

Réduire mes dettes (juin)

Dépenser moins (janv.)

Dépenser moins (sept.)

Dépenser moins (juin)

Épargner ou investir davantage (janv.)

Épargner ou investir davantage (sept.)

Épargner ou investir davantage (juin)

Toutes ces réponses (janv.)

Toutes ces réponses (sept.)

Toutes ces réponses (juin)

Aucune de ces réponses (janv.)

Aucune de ces réponses (sept.)

Aucune de ces réponses (juin)

Moy. nat. C.-B. Alberta Sask./Man. Ontario Québec Prov. de l'Atl.

Q. A.6. : En ce qui a trait à vos finances personnelles, que prévoyez-vous faire au cours de la prochaine année ?

INDICE RBC DES PERSPECTIVES DE CONSOMMATION AU CANADA –
Février 2012 
Passer à l’action

Total C.-B. Alberta Sask./Man. Ontario Québec Prov. de l’Atl.
Base : 4 479 490 498 538 1 395 921 635
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INDICE RBC DES PERSPECTIVES DE CONSOMMATION AU CANADA – 
Février 2012 
Craintes à l’égard de l’emploi

21% (+2)
19%
32% 15% (-4)

19%
31%

12% (-3)
15%
19 % 26% (+3)

23%
25%

20% (+3)
17%
26%

16% (-3)
19%
18%

Q. 7. : Est-ce que vous-même ou un autre membre de votre foyer craignez de perdre votre emploi ou d’être mis à pied ? 
(2012)  Base : Tous les répondants n = 4 479 (2011) Base : Tous les répondants n = 3 533 (2010)  Base : Tous les répondants n =1 014

*Pourcentage de gens ayant répondu « Oui »

Janv. 2012
Janv. 2011
Janv. 2010
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INDICE RBC DES PERSPECTIVES DE CONSOMMATION AU CANADA – 
Février 2012 
Jusqu'où déménageriez-vous pour des raisons liées à l'emploi ?

6

NV1.2. : Jusqu'où déménageriez-vous pour des raisons liées à l'emploi (p. ex., pour conserver votre emploi actuel, pour obtenir une promotion, pour changer de carrière ou pour trouver un 
nouvel emploi) ?

Total C.-B. Alberta Sask./Man. Ontario Québec Prov. de l’Atl.
Base : 4 479 490 498 538 1 395 921 635

28%

25%

23%

32%

26%

32%

27%

15%

17%

18%

15%

15%

12%

19%

15%

15%

11%

9%

15%

19%

13%

6%

7%

6%

9%

5%

7%

6%

36%

37%

42%

36%

38%

30%

35%

Moy. nat.

C.-B.

Alberta

Sask./Man.

Ontario

Québec

Prov. de l'Atl.

Je ne déménagerais pas pour des raisons liées à l'emploi 
Ailleurs au pays 
Dans une autre ville ou région 
Dans un autre quartier 
Sans objet (p. ex., je n'ai pas d'emploi, je n'ai pas à déménager pour le travail que je fais)
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